

Diario de Alicante



Precios de suscripción:

En Alicante, un mes. . . 1'50 Ptas.
España, trimestre. . . 5 ..

Número suelto
5 CENTIMOS

Apartado
de Correos

La correspondencia al Director
El envío de valores al Administrador

Redacción y Administración
Calle de Castaños, núm. 57

Año I

ALICANTE: Martes 17 de Septiembre de 1907

Número 190

JUAN PUJOL

En los gratos días de vacaciones, Costa, añorando la vida de Madrid, me hablaba de un joven estudiante amigo suyo, como de un gran poeta, y sus palabras eran un levante panegírico. A decir verdad, yo muchas veces oí vislumbrar en ellas más que otra cosa un hacedillo de exaltadas alabanzas al amigo. Pero una tarde, una bella tarde de otoño—la recuerdo como si ahora la viviera—en que el sol ponía, sobre los muebles de mi cuarto *ténues gasas de oro*, leí «La Muerte de D. Quijote». Y me bastó para proclamar a Pujol como el más tierno, el más dulce, el más sentimental—presiento, luego, en tus labios una sonrisa de inoréculo—de los poetas contemporáneos. Hay que advertir que en esto de las proclamaciones suelo andar yo más acertado que las multitudes.

Leí «La Muerte de D. Quijote», iba diciendo, y aquella plástica evocación del rey de los hidalgos en su postrera hora, y de aquella amada sombra de Dulcinea, y del paisaje yermo y triste, me hizo llorar en silencio, como Sancho, el fiel escudero, lloró la muerte de su dueño y señor.

Desde entonces siento una honda, una arraigadísima admiración por el joven poeta. Aprendí, de tanto releer, sus sentimentales versos y recitábalos en la soledad de mi estancia, llena mi alma de ternura. Más tarde tuve el inefable placer de leer su libro «Ofrenda a Estarte» y más tarde aún, en la mañana del último domingo, conocí al poeta. ¡Qué intensísima emoción sentía oyéndole recitar las dulces estrofas de «El patio del hospital», de las místicas, divinas jaculatorias, de esas vagas y melancólicas visiones de los puertos visitados por Pujol. Hablamos después con gran sinceridad de la poesía.—La poesía no está en lo que dicen los versos, sino en lo que sugieren y esto precisamente es lo que caracteriza a la poesía moderna. ¡El modernismo! ¿quién se atreverá a definirlo? Yo le intenté una notable revista, «Nuevo Mercurio» abriendo, para sus lectores, una *enquete* y no pudo encontrarse ninguna definición exacta; cada cual daba la suya. El modernismo es sencillamente lo opuesto al clasismo y al romanticismo...

Por la tarde, en el Ateneo, en el salón lleno de discreta penumbra, Pujol tornó a recitar sus versos sentimentales. Por los balcones entraba la paz dominguera. Y desde ellos veíamos pasar, por la calle silenciosa, de largo en largo, alguna linda provincianista. Dijo:

Rincones de España

Evocación sentimental

El atrio de la Catedral tenía aroma de rosas. Las campanas—mis amigas—tañían con dulce son. Y era tal el encanto de las callejas tortuosas que unguían de una suave ternura mi corazón. Mi vida está llena del perfume de aquellos días... El Palacio de los Condes... Santa María del Mar... Y en la plazoleta las tiendecitas sombrías... Y sus ojos claros—¡oh perfume de aquellos días!—tan azules y tan lánguidos que me enseñaron a amar... (Se llama Esther. Era hija de un viejo anticuario. Y cuando hablo de ello pongo huellas en mi comentario, pero intimamente, a solas, siento ganas de llorar...)

Los caserones eran de un vago azul, al acaso... Y la aguja de la torre escollaba, bajo el raso lejano y azul del cielo, tal como una brasa roja... Los pobres escarpantes daban su luz mortecina... Y, bajo la indefinible pesadumbre vespertina, sentía mi pecho lleno de una súbita congoja... Inefable encanto de estos lugares en que hemos amado y soñado... Un viejo pático... Una orfobresca... Los ojos de una virgen pálida que se llama Esther... ¡Y aquella atormentada inquietud, que ya no tendremos como en las tardes de ado-escencia y de melancolía en la antigua plaza que nunca volveremos a ver...

A los acordes de las divinas líricas de Grieg, mis amigos y yo, intensamente conmovidos le ofrendamos un sincero, un fervoroso, un entusiasta homenaje.

Un crítico provinciano

«Diario de Alicante», en el extranjero

ARGEL

La hermosa capital de Argelia está situada en la parte occidental de la Bahía Argel. Fue edificada en forma de anfiteatro al pie de la cordillera Sahel. Argel, visto desde el mar, ofrece un aspecto grandioso, raro, admirable, sobre

todo a la salida del sol, cuando la blanca *El Djesair* despierta resplandeciente. Llaman verdaderamente la atención los edificios del Almirantazgo, en cuyas bóvedas sombrías vendían los corsarios su botín y los esclavos cristianos; la torre del faro que se alza sobre la antigua fortaleza española del Peñón y data de 1544; un pequeño palacio moro y el antiguo puerto turco donde amarra la flotilla de torpederos y barcos pescadoras.

El cementerio musulmán, es una de las curiosidades más notables; en el interior encuéntrase el morabuto de Sidi-M'Hamed, sitio de peregrinación, venerado por todas las tribus de las cercanías y a proximidad del cual se levanta la mezquita del mismo nombre, cuyo blanco minarete domina los alrededores.

La entrada en el cementerio está prohibida a los varones el viernes, día reservado a las mujeres, musulmanes ó cristianas.

Desde allí, por senderos abruptos, llegaremos a la célebre gruta de Miguel de Cervantes. El panorama que se ofrece es tan hermoso, que compensa con exceso las fatigas de la ascensión.

Al descender, encontramos el «Jardín d'Essai», notable por su esplendor.

Tiene unas 80 hectáreas de superficie. Allí se cultivan vegetales exóticos, de variedad infinita. Actualmente se están efectuando tentativas muy interesantes para aclimatar plantas y animales de los trópicos.

Varias avenidas surcan el jardín; no son más que agrupaciones de plátanos gigantes, palmeras y ficos prodigiosos; una vegetación exuberante cortada por avenidas rectilíneas.

A muy corta distancia del jardín, hay casas de las «Mil y una noches», con sus sótanos hendidos en la roca y grutas que se internan en el seno de la montaña, donde las leonas debieron, en otro tiempo, abrigar a sus pequeñuelos.

A lo lejos se divisan muros blancos, cuyo resplandor elega bajo el sol, coronados de almenas morunas; ventanas de arabesca arquitectura, cortadas por diminutas columnas y cuadradas torrecillas rematadas por arquetos esféricos que destacan su silueta de un cielo azul fúlgido y uniforme. Imaginad patios con paseos abovedados, surtidores de artísticas combinaciones, interminables avenidas ó más bien bosques de plátanos y eucaliptos gigantes.

Desde la cumbre del «Jardín marengo» a través de la hojarasca, se vislumbra el mar inmenso, admirablemente azul; la mezquita Sidi-Abderrahman realza sobre un fondo de verdura su gracioso minarete.

La calle Bab-Azonn, ostenta el lujo de sus magníficos establecimientos. Bajo sus arcadas se da cita lo más selecto de la sociedad elegante; allí veréis discurrir con la libertad inherente a un país culto, en polferomo conjunto infinidad de morenas cuyos ojos retadores os enloquecen; mujeres que se llevan el alma envuelta en el fru-fru de sus blondas y la estela de sus perfumes.

Argel es encantador; todo denota la civilización y progreso.

En el interior, al contrario, el poco grado de cultura y las costumbres semi-salvajes de los musulmanes, entristecen.

En los pueblos, hombres y mujeres llevan trajes extravagantes.

La *demande en mariage* se efectúa por el padre del joven al de la muchacha, quien la vende por una cantidad ridícula, 50 francos, por ejemplo.

Los novios únicamente se conocen cuando los han casado, y como las mujeres se cubren la cara con un velo, no se sabe si son hermosas ó... feas.

Las aspiraciones de todo musulmán, consisten en casar a sus hijas con viejos; de este modo tienen esperanzas de volverlas a vender.

Eso, a mi humilde parecer, es inaudito; sin embargo, pretenden tener sentimientos irreprochables.

Todos se agrupan un día de la semana, el viernes, y convergen sus facultades intelectuales «hacia una sola idea, la majestad de Dios».

La presencia del director de la «Zaonia»

excita su fervor y, sentados en círculo, en el oratorio, las piernas cruzadas, la mano derecha abierta, los dedos separados sobre la rodilla, recitan en coro, varios centenares de veces, letanías compuestas de versículos de «Corán», de visiones celestes.

Es el «dikr» dictado a Sidi-A'bdelgader-el-Djilani, «dikr» que debe hacerles alcanzar, siquiera por un instante, el grado de perfección deseado.

A cierta distancia del grupo, el *cheikh* (director) da la señal de la oración, vigila los movimientos, los hace rectificar por su ayuda (*chaouch*) y, lentamente con una cadencia admirable, vuelven todos la frente hacia el hombro derecho, pronunciando la palabra «Allah», luego hacia el hombro izquierdo diciendo «Allahou», la besan prorrumpiendo «Allahi». Vuelven a comenzar acelerando esos balances rítmicos y pronunciando el nombre de Dios «Allah... Allahou... Allahi... ha... hou... hi... ha... hou... hi... y después... nada.

Los sonidos roncos que se escapan de sus pechos, comprimidos por la congestión que se produce, expiran en sus labios; una visión deliciosa invade su espíritu y se agachan pesadamente, cayendo al suelo en un éxtasis profundo...

Entonces, el silencio del arrobamiento que les sustrae a la contemplación de los objetos exteriores, reciben inspiraciones y consejos. Tienen las más dulces visiones; las huris aparécenles resplandecientes de belleza, los ángeles abren las puertas del paraíso (*Djenna*) y allá, al lado del trono soberano, su dueño Sidi-A'bdelgader, preséntase con la aureola de los santos...

Luego, al despertar, la realidad tarda en despegarse sus sentidos y, semanas, meses, transcurren así, hasta el día que, débiles, el rostro demorado, los ojos levantados hacia el cielo, el intelecto preocupado únicamente en el «más allá» oréense confundidos en el espíritu divino, confundidos en Dios.

Verdaderos iluminados aparecen a la multitud, como dotados de ese poder sobrenatural que hace exorcistas, taumaturgos, teósofos venerados, mientras que, pobres insensatos, víctimas de su debilidad, no son más que místicos desequilibrados, alucinados inconscientes, pretendidos sabios sin pureza moral.

Adolfo REUS

Argel Seppre. 1907.

GAMBETTA

«...Los antiguos del partido republicano, los del 51, los desderrados, los *barbas viejas*, sentían por el joven tribuno enternimientos paternales; la gente de los barrios lo esperaba todo del *abogado tuerto* y los jóvenes no juraban más que por él. Lo encontré algunas veces: «¡Iban a elegirlo diputado!... ¡volvía de pronunciar un discurso en Lyon ó en Marsella!... Siempre agitado, oliendo a revolucionario...»

A. Daudet.—Gambetta, página 18.

Equilibrar en una misma persona la idea con el hecho; la actividad de la inteligencia con la actividad de la vida es el don que la naturaleza ha presentado a Gambetta, cuyo talento sabe volar con abiertas alas por el cielo y andar con paso firme y seguro por la tierra.

Emilio Castelar.—León Gambetta, página 10.

«Ha sido inaugurado en Cavallón (Vaucluse) el monumento que a Gambetta ha consagrado la administración popular en suscripción pública.

Presidió el acto Mr. Loubet.»

«Le Matin» del día 9.

«Gambetta fué el hombre del ojo de cristal.»

Basta decir lacónicamente estas pocas palabras, para explicar cual era esencial y potencialmente León Gambetta... Pero es claro que a quien hiciera yo así la biografía del gran político revolucionario. Le habría enterado de antemano de que estando encerrado en su plácida juventud en un seminario y aspirando a abandonar el tormento de encierro y de escolástica contraría a la efervescencia de espíritu, se

saltó un ojo y hasta prometió estropearlo el otro para obligar a sus padres a desistir de su empeño supersticioso de labriegos que creían necesario sacrificar su hijo a Dios. Este hecho demostró la acerada fortaleza, la incontenencia gigante y la grandeza del criterio fervoroso de Gambetta. Fué lo único que pudo convencer a sus padres.

En la mascarada ridícula del imperio, en que Napoleón el pequeño, soñándose héroe se coronaba de laurel, bien que sobre su frente dejaba de ser el símbolo excoelo, y se convertía en *forrage*; apareció aquel hombre sin antifaz y desconcerta la farsa...

Repasando la historia de Francia, aprendí a tenerla una gran simpatía, que en su abrazo alcanza indivisiblemente a una trinidad aguerrida y laureada que forman *el, Rocheford y Girardin*, que son los superhombres que al final de la accidentada novela de esa Francia invicta, desgraciada, extraordinaria y heroica como ninguna otra nacionalidad, remozan é intensifican con su grandeza la bandera tricolor enmudecida de cólera y harapos en aquellos momentos de dolor y de guerra...

Gambetta, estudiante, aún defendiendo a Renán y a su libre pensamiento entre las iras y la enemistad general...

Haec su tribuna del guardacantón, de la silla del café, del enrejado público, y desde allí, orquestado el sentimiento liberal y humano, por la música de su elocuencia, sugestionada a las gentes, las despierta a la verdad, y con eso las lleva a la vindicta ción... Así llega a ser el representante de más de treinta mil almas...

Durante el final doloroso de la venganza bárbara de Prusia, tiene delante de la antipática mediocridad burguesa y esclavadora de Molke, un gesto y un grito espantoso...

Es el político de acción que inicia la resurrección de la Francia endeble y desahogada, siendo su obra republicana, la primera piedra de la nueva Francia próspera y muy digna de enorgullecerse ante el universo, por ser la cumbre del espíritu y de la amplitud...

En la galería de grandeas que íntimamente han decorado mi espíritu y lo entusiasma con las evocaciones de sus queridas esfigies, está su retrato. Luce en él su larga melena usual, que anima de intelectualidad su figura arrogante, su rostro expresivo, y en el ojal de su levita (detalle que imperdonablemente he visto omitido en la fotografía del nuevo monumento) lleva su flor blanca de siempre, significando su amor a la naturaleza y su temperamento sentimental y elocente...

Este es Gambetta, visto por mi entusiasmo juvenil, que quizá lo he mixtificado al escribir algo más que mis primeras palabras: «...fué el hombre del ojo de cristal»; pues en ellas está lapidariamente representada la clave de un carácter magnífico, lleno de entereza, de liberalismo y de impetuosidad...

Ramón GÓMEZ de la SERNA.

DIARIO DE ALICANTE

Es el periódico de más circulación y de mejor información de la provincia.

Único que sirve a sus suscriptores dos ediciones diariamente.

Corresponsales en toda España y en Berlín, París, Roma y Londres.

Redacción y Administración: Castaños, 57

REDACTORES

Andrés Aracil, Luis Avancini, Queremón Alfonso, Mariano Altoguacire Molini, Vicente Bañuls, Emilio Costa, Ernesto Chápulli, Alfredo Carreras, Esteban del Castillo, Claudio Durá, Oscar Esplá, Francisco Figueras, Francisco García, Mariano García-Serrano, Eduardo Irlas, Alfredo Jara, Willy Keller, Jorge Llopis, Rafael Maroto, Eduardo Oarrichena, Enrique Puigerver, Enrique Ramos, Mariano Ruiz, José Vidal y Ernesto Villar.

Los martes de Mostacilla

Regocijos públicos

Ya terminaron las fiestas en la villa de San Juan; las que en honor al Santísimo

y buen Cristo de la Paz, celebran todos los años en aquella vecindad, atronando los espacios y retumbando en el mar los cohetes, los morteros y las cuerdas de Satán que espargen por todas partes, cubrebando al pasar, cartuchos de cuarta y media barnizados de alquitrán, chamuscando las paredes y haciendo polvo el cristal.

—
Predomina el bello sexo en procesión general; destaca la carroza que es una preciosidad, y sobre el paño bordado en oro, la imagen vá: es el milagroso Cristo que llamamos de la Paz.

Un hombre que habla a mi lado, suspira mucho al pasar; Es un viejo setentón encorvado, pide pan, y gime, y el pobrecito no hace más que suspirar.

—¿Qué le pasa a usted, buen viejo? le digo.—¿Qué ma e pasar! Que aquesto no es proceó con los que feen abans. ¿Cuántos homens ha contao? Ninguno de voluntad. No van mes qu' els machordoms, ¡la chent d' ofisi, cabal! la Juntament, un tumbor, dos guardies munisipals, les tabernes atestas; els mamóns han aumentad; pero la chent religiosa, la que portaba manuals que pasaben trenta lliures ¡ay! exos s' han acabat.

Así clamaba el buen viejo que a Cristo le pide pan mientras se derrocha el vino de una manera bestial y van los zángolotinos con impúdica impiedad haciendo esos por las calles desde portal a portal, y el viejecito angustiado se acostaba sin cenar. ¡Hoy adelanta el Progreso que es una barbaridad!

MOSTACILLA.

Cotización del día

17 de Septiembre

Bolsa de Madrid

4 por 100 Interior contado . . .	81'80
4 por 100 Interior fin de mes . . .	81'85
5 por 100 Amortizable contado . . .	100'85
Acciones Banco España . . .	443'50
Acciones Banco Hipotecario . . .	227'00
Acciones Banco Español Crédito . . .	108'00
Acciones C.º Arrend.º Tabacos . . .	401'00
Acciones Sociedad.º Preferente . . .	89'50
General Azucarera.º Ordinarias . . .	42'00
Acciones C.º Española Explosivos . . .	000'00
Cédulas del Banco Hipotecario . . .	103'25

Bolsa de París

3 por 100 Renta francesa . . .	94'05
4 por 100 Exterior español . . .	92'40
4 por 100 Interior español . . .	71'85
5 por 100 Ruso 1906 . . .	89'50
Acciones f.º Norte España . . .	276'00
Acciones f.º C.º M Z A . . .	370'00
Acciones Mina Rio Tinto . . .	1.792'00
Acciones Mina Goldfields . . .	82'00

Bolsa de Barcelona

4 por 100 Interior . . .	81'65
Acciones F.º C.º Norte España . . .	64'00
Acciones F.º C.º M Z A . . .	88'25
Comp.º Gral.º Tabacos Filipinas . . .	99'50

Cambios sobre el Extranjero

París cheque . . .	118'55
Londres id. . .	28'53
Alemania id. . .	139'70
Italia id. . .	112'78
New York id. . .	588'28
Portugal id. . .	613'40
San Petersburgo id. . .	302'81
Viena id. . .	118'84
Escandinavia id. . .	156'78

(Datos tomados de la Casa de Banca de los Sres. Hijos de Alejandro Vila)

Por la cultura

Cuando después de creada la Casa del Pueblo en Valencia, el concejal obrero señor García Ribes, en nombre de la minoría á que pertenecía proponía al Ayuntamiento la creación de una Biblioteca popular, para proporcionar con ella al obrero medios para instruirse, hubo quien se tapó los oídos para no oírlo; la antedicha moción produjo en el Consistorio el efecto de una bomba; muchos de los representantes del pueblo allí reunidos, creían que el instruir á éste, era pernicioso y hasta inconveniente; pero, por fin, después de muchas borrascosas sesiones y acaloradas discusiones, el dictamen se aprobó, y hoy lo que en él se proponía es ya un hecho.

El 1.º de Mayo de 1906, se abrió al público valenciano una Biblioteca que está llamada á ser de las mejores de España; claro que lo hacía con poquitos libros y en difíciles medios de subsistencia; pues la sistemática oposición de que era objeto por algunos concejales, impedía en gran manera que adquiriese el desarrollo que le correspondía.

Pero mereció al concurso que el digno pueblo de Valencia le prestó, llenando el salón durante las horas de lectura y estudiando allí ávido y sediento á beber del puro y grato manantial que la ciencia le ofrecía, el Ayuntamiento tomó en serio el asunto y se apresuró á adquirir obras y mejorar las condiciones del local, como lo hizo, consignando, además, en sus presupuestos una cantidad conveniente para los gastos de la referida Biblioteca.

Actualmente cuenta con más de 4.000 tomos, todos de obras modernas y utilísimas; hay gran variedad en novelas, diccionarios, obras de Astronomía, Artes y Monumentos, Legislación, Construcciones, Química, Física, Instrucción pública, Agricultura y Horticultura, Mitología, Estudios literarios, Medicina y Cirujía, etc.

En literatura hay obras de los mejores autores españoles y extranjeros, y entre las que sobresalen todas las de Pérez Galdós, Alarcón, Arenal, Pardo Bazán, Pereda, Benavente, Fernán Caballero, Pi y Margall, Benot, Víctor Hugo, Blasco Ibáñez y muchísimos otros nombres que por no hacerme pesado no repito.

Entre las muchas obras que de Reclus existen, no quiero dejar de citar una que causa admiración á todos cuantos visitan la Biblioteca, y es su magna «Geografía Universal», que tanto revuelo ha producido en el mundo científico.

Además reciben cuantas revistas se publican en España y algunas del extranjero; aquí sólo señalaré, por considerarlas más importantes, la «Ilustración Hispano-Americana», «La Revista de Obras públicas», «La Ilustración Catalana», «La Espiga de Oro», «Madrid Científico», «El Mundo Latino» y «El Mundo Científico»; y también la prensa diaria de Madrid, Valencia y de algunas provincias.

Yo aseguraría, sin temor á equivocarme, que en España habrá pocas Bibliotecas que hayan adquirido en tan poco tiempo los libros y lectores con que ésta cuenta en la actualidad; y si no, la gaceta que á continuación transcribo de un periódico de la capital lo demuestra.

Dice así:
«En la Biblioteca popular que tiene establecida este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo, Gracia, 83, se han servido durante el mes de Agosto último 591 libros en la siguiente forma:

Días festivos, mañana, 116; laborables, mañana, 515; laborables, tarde, 560; laborables, noche, 350.»

Concurrían á ella, todas las clases sociales desde el militar hasta el seminarista; desde el que viste frac y levita, hasta el obrero con su blusa de trabajo, desde el que se sienta en los bancos de la Universidad; hasta el que apenas si sabe delatrar...

Pero esto ocurre en Valencia la bella, en la ciudad que por la cultura, instrucción y genio de artistas de sus moradores, ha merecido ser llamada la «Atenas del Mediterráneo»; allí como en Barcelona las pasiones políticas están exaltadísimas; los diversos bandos ó partidos en que se halla dividida la capital se odian mortalmente y son feroces en sus venganzas y represalias; pero tal vez por eso mismo, sus concejales compiten en el interés que por el bien, mejoramiento y progreso de Valencia demuestran.

En las sesiones del Ayuntamiento se presentan, discuten y aprueban dictámenes, que si bien parecen opuestos, todos convergen hacia un punto que ya he citado anteriormente y vuelvo á repetir: á organizar reformas y adelantos benéficos para la ciudad que con tanto acierto gobiernan; y una de ellas, monumental, grandísima é importante ha sido la creación de la Biblioteca popular de que nos venimos ocupando.

Con ella Valencia parece decirle á las demás regiones y provincias españolas.

«Miradme; fijos en lo que yo hago; así, así se trabaja por la redención de España, difundiendo la cultura y el saber entre nuestros vecinos y pulimentando sus hoy toscas inteligencias; imitadme, seguid con gusto el ejemplo que yo os doy; que la patria nos lo agradecerá; que vuestras conclusiones se hallarán tan tranquilas y satisfechas como la mía; que las generaciones venideras tendrán siempre un recuerdo de amor y gratitud para nosotros que las civilizamos y levantamos del fango en que hoy nos revoltemos...»

¿No podríamos en Alicante seguir el camino que con su hermosa conducta, Valencia, nuestra hermana mayor, nos traza? ¿No podríamos imitarla en una cosa tan fácil y sencilla? ¿No podríamos hacer algo, lo que nuestras fuerzas nos permitan, pero algo, siquiera por la cultura?

TIQUIS-MIQUIS

BIBLIOGRAFIA

Ha llegado á nuestras manos un opúsculo, escrito por nuestro querido amigo y paisano D. Benedicto Mollá, impreso recientemente en Manila, con objeto de esclarecer el fundamento de las censuras que hizo D. Juan Niño de Tabora, capitán general de Filipinas contra el Marqués de Cerralbo, D. Rodrigo Pacheco y Ossorio, Virrey de Nueva España, en la época del Rey Felipe IV.

El señor Mollá que es un escritor muy concienzudo, aporta datos y citas históricas y rebata victoriosamente el mal concepto que se tuvo de aquel egregio señor á quien la pasión política, la ira y el despocho acusaron de apático y negligente. Las circunstancias especiales del Gobierno del Virrey que el Sr. Mollá expone con claridad meridional, contradicen las ligerezas de que fué objeto en aquella época de atraso y de oscurantismo.

Reciba nuestro querido amigo un sincero aplauso.

Ateneo de Alicante

ANUNCIO

Clases gratuitas para obreros

El «Ateneo de Alicante» abrirá en primero de Octubre clases gratuitas de estudios elementales destinadas principalmente á la clase obrera.

Estos estudios comprenderán las asignaturas siguientes:

- Lengua Castellana
- Lengua Francesa
- Aritmética elemental
- Nociones de Geometría
- Elementos de Geografía
- Rudimentos de Mecánica Física
- Lecciones de cosas
- (Nociones prácticas sobre conocimientos de cuerpos minerales)
- Dibujo lineal - Dibujo de figura
- Solfeo - Caligrafía

La matrícula estará abierta, desde el 10 al 30 de los corrientes, en la Secretaría del Ateneo, Mayor, 34 principal, á las horas de oficina (12 á 1 mañana y 5 á 7 tarde). Serán admitidos á esta matrícula todos los individuos mayores de 10 años, que sepan leer y escribir y además justifiquen ser obreros ó hijos de obrero.

Con objeto de obtener un resultado más eficaz de la enseñanza, garantizando una acción más intensiva de los profesores sobre los alumnos, y atendiendo al mismo tiempo á que las clases se den en las mejores condiciones higiénicas, la Junta Directiva del Ateneo ha dispuesto que se limite el número de alumnos á 15 por clase y que se dé por cerrada la matrícula en cada asignatura cuando lleguen á esta cifra.

ASCENSION EN GLOBO

Ya no se verifica mañana la ascensión anunciada.

Nuestro muy querido amigo el simpático *sportsman* D. Artemio Pérez, nos remite la siguiente carta comunicándonos la suspensión del viaje á través de los aires:

«Sr. D. Emilio Costa.

Amigo mío: por causa agra á nuestra voluntad (palabras de empresario, aunque en este caso, no lo seamos) nos impiden el realizar mañana miércoles nuestra ascensión.

Que la verificaremos no hay duda, y que el retardo, será corto, también.

Le ruego ponga la noticia en el DIARIO y agradeciéndoselo queda suyo siempre afectísimo amigo s. s.,

Artemio Pérez.

Prometemos tener al lector al corriente de todo cuanto se relacione con la ascensión del «Alicatán».

UNA VISITA

El Sr. D. Juan Macho Moreno, director de esta Escuela Superior Normal de Maestros, tuvo la bondad de invitarnos para que hoy visitáramos el centro de instrucción que dirige, con objeto de que pudiéramos apreciar las reformas y mejoras establecidas en el local durante el período de su dirección.

Hoy hemos acudido á dicho establecimiento docente, correspondiendo como se merecía á la invitación hecha por el señor Macho Moreno y hemos de confesar que nos hemos visto agradabilmente sorprendidos por la metamorfosis experimentada

por el local ocupado por la Escuela Normal de Maestros.

Recordamos que en nuestra última visita á dicho establecimiento de enseñanza—ya hace algunos años—salimos de allí tristemente impresionados al ver el abandono en que se tenía aquella casa.

Hoy, lo repetimos, aquello es otra cosa: ni los paredones viejos, ni el enlosado antiguo, ni la distribución del terreno subsisten.

Todo se halla remozado y transformado, gracias á la gestión del señor Director, que ha hecho de la Escuela Normal su casa propia interesándose porque reunidas las condiciones necesarias de higiene y comodidad para que los alumnos que la frecuentan no tengan que lamentarse de nada.

Las oficinas todas se hallan organizadas perfectamente y con gran orden.

Lo que más ha llamado nuestra atención ha sido la escurpulosidad que tiene el señor Macho Moreno para la adquisición de los aparatos y materiales de enseñanza: hay poco pero bueno y modernísimo como no hemos visto en parte alguna.

Felicitemos al Sr. Macho Moreno por su acertada gestión, al propio tiempo que le agradecemos las deferencias que ha tenido para con nosotros.

Sindicato de riegos de la huerta de Alicante

D. Gonzalo Gadea Soler, secretario de la Dirección del Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: Que durante los días 18, 19, 20 y 21 del actual se entregarán en estas oficinas, los albañales para las tandas 9.ª, 10.ª y 11.ª de invierno (21.ª 22.ª y 23.ª del corriente año); teniendo presente que los que no comparezcan á recoger dichos albañales durante el plazo que se ha señalado, perderán su derecho á retirarlos, con arreglo á lo que preceptúa el artículo 27 del Reglamento de 30 de Abril de 1849.

Lo que de orden del señor director, se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los interesados.

Alicante 16 de Septiembre de 1907.—Gonzalo Gadea.

El estado del Pantano en el día de ayer á las cinco de la mañana, es el siguiente: Existencia de agua, 25 palmos. Pared descubierta, 67 id. De cieno, 104 id. Entra 1 hila.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 16 de Septiembre de 1907.—El secretario de la Dirección, P. O. Francisco Guardola.

Espectáculos

Salón Moderno

Fuención cinematográfica y varietés, por secciones, todas las noches desde las siete hasta las once. Preferencia, 30 céntimos.—Entrada general, 15 id.

Nuestra información

Registro civil

Nacimientos.—Constantino Borrull Aguilera.

Defunciones.—Asunción Belvis Esplá, Belen Gloria Foglietti y Juan Seguí Serrallta.

Matrimonios.—Ninguno.

Información militar

Prácticas voluntarias.—Los distinguidos oficiales del regimiento de Guadalajara de guarnición en Valencia, capitán D. Emilio Poyo, primer teniente D. Salvador Monfort y segundos tenientes D. Alfredo Jiménez, D. Rafael Martí y D. José Colomer, aprovechando la vacación veraniega y con objeto de conocer una parte agreste de aquella provincia, van á efectuar una excursión militar á pie, autorizados por sus jefes.

Piensen recorrer Bétera, Porta-Ocell, Serra, Náquera, El Puig y otros puntos de menor importancia. No existiendo camino entre los pueblos de Náquera y El Puig, se proponen hacer el trayecto orientándose con la brújula y pernotar al aire libre si fuera necesario, y de todo el terreno que recorran levantarán un itinerario, con todos los datos militares que sean necesarios.

Marchan acompañados de un asistente y un ordenanza, para la conducción de una mula como bagaje para llevar abrigos é instrumentos.

Es digno de elogio el entusiasmo que demuestran estos oficiales, deseosos de llevar á la práctica con alguna utilidad los conocimientos adquiridos en la Academia.

Pluses á las fuerzas de Casablanca.—Por el ministerio de la Guerra se ha publicado la siguiente Real orden:

«Teniendo en cuenta que la estancia en Casablanca ha de ocasionar gastos extraordinarios á las fuerzas allí destinadas, por lo muy separadas que están de los pueblos donde se encontraban y por otras razones de diversa índole, el Rey (q. D. g.), con el fin de compensar tales sacrificios, ha tenido por conveniente resolver:

1.º Se concede á las fuerzas citadas, á contar desde el día en que desembarcaron en Marruecos, los pluses siguientes:

- Jefes, 120 pesetas mensuales.
- Capitanes, 80.
- Oficiales subalternos, 60.
- Sargentos, 30.
- Cabos y soldados, 15.

2.º Los jefes podrán extraer diariamente tres raciones normales de tropa, y dos los capitanes y oficiales subalternos, siempre que haya suficiente existencia en almacenes, y á reserva del ulterior reintegro de su importe.

3.º Estos beneficios sólo serán aplicables á los que no disfruten sueldo especial.

Apto para el ascenso.—Ha sido declarado apto para el ascenso al empleo inmediato, cuando por antigüedad le correspondía, nuestro querido amigo y paisano el oficial segundo de Administración militar don Gonzalo Climent López.

Concesión de licencia.—Se han concedido dos meses de licencia por enfermo para esta capital, á nuestro distinguido amigo el teniente coronel del regimiento de infantería de Vizcaya núm. 51, D. Miguel Salvador Falcón.

Para hacer inofensivos los torpedos.—En artículo que publica *Le Journal* de París, anuncia M. Turpin, tan conocido por sus trabajos sobre la melinita, que ha descubierto el medio de hacer á los torpedos inofensivos.

Otrece dar á conocer el secreto á la Conferencia de La Haya, y añade que los delegados pueden resolver, desde luego, el problema de las minas flotantes y sus peligros.

do, que era testarudo y rencoroso. Desde aquel momento, únicamente se conservó una esperanza, la de la belleza y energía de la señora de Rochemause.

Eran las cuatro cuando se reunió el consejo y se declaró permanente. El caballero había ido por la mañana á constituirse prisionero. Presentóse ante sus jueces, vestido de negro, con la cabeza descubierta y sin espada.

Contestó con firmeza á las preguntas que se le dirigieron, y contestó con entereza que había favorecido la evasión del capitán republicano Nicolás Petit-Jean.

Cuando terminaba su interrogatorio, la señora de Rochemause, vestida de negro como él, penetró en la sala del consejo. Daba la mano á su tío, pero fué á sentarse sola al lado de su marido.

—He sido su cómplice,—dijo,—y vengo á compartir su suerte.

Raul protestó, mas el presidente contestó con sequedad:

—Tranquilízalos, caballero, la señora de Rochemause no ha muerto.

Una multitud compacta, simpática al caballero, había invadido la sala del consejo.

Después del interrogatorio del acusado, el consejo deliberó. Deliberó largo rato, con animación, con calor... Mas al fin adoptó una decisión unánime. Uno de los segundos de Gas-

tagne fué quien pronunció el fallo, que estaba concebido en estos términos:

«El consejo de guerra, oídas las confesiones del caballero de Rochemause, conformes con la verdad, reconoce que se ha hecho culpable de traición favoreciendo la evasión de un prisionero, y, en su consecuencia, le condena á la pena de muerte.

«Pero teniendo en consideración los leales servicios de dicho caballero, los miembros del consejo le recomiendan á la clemencia del general en jefe del ejército realista, S. A. R. monseñor el duque de Borbón...»

Armanda lanzó un grito terrible.

—¡Oh!—dijo,—apelo á la justicia del rey. Y cayó desfallecida en los brazos de su tío, que había acudido hacia ella.

En cuanto á Raul, púsose de pie, paseó una mirada á su alrededor y dijo:

—Suplico al consejo que no pida mi indulto. Su fallo me deshonra y no podría sobrevivir yo á mi deshonra.

—¡Desgraciado, cállate!—murmuraron cien voces en torno de él.

El caballero estaba tranquilo y desdeñoso hasta lo sublime, y repuso:

—¡Pido que me fusilen!...

Habíanse llevado á la señora de Rochemause

desmayada; cuando volvió en sí, su familia le rodeaba.

—El duque le indultará,—le dijeron.

—No,—contestó ella sacudiendo con desesperación la cabeza.—El le ha desafiado hasta el último momento, y el duque no le perdonará; quiero morir con él.

—Id á arrojaros á los pies de monseñor, hija mía,—dijole el barón de Azay.

—No,—replicó con altivez Armandr,—prefiero que muera... La bala que traspasará su pecho, herirá con el mismo golpe mi corazón... No, el príncipe pegó en el rostro á mi marido, le deshonró y no debe hacerle la limosna de su clemencia.

Y cuando todo el mundo estaba silencioso en torno de ella, respetando aquel dolor y aquella indignación, abrióse una puerta y entró silenciosamente un hombre, envuelto en una larga capa y con el rostro cubierto por un antifaz rojo.

Apareció como un espectro; encaminóse lentamente hacia la señora de Rochemause sin que nadie pensara en detenerle, depositó sobre sus rodillas, y se retiró.

Los espectadores estupefactos no osaron seguirle, y el cerró tras sí la puerta.

La frente de la señora de Rochemause se había animado, y en sus ojos brilló una súbita es-

Folleto del DIARIO DE ALICANTE (73)

Con autorización de la Casa Editorial MAUCCI de Barcelona

PONSON DU TERRAIL

CLARA DE AZAY

segunda y última parte de

LAS MÁSCARAS ROJAS

gó un oficial suizo capaz de hacer fusilar á su propio padre, un alférez, soldado de la misma nación y del mismo regimiento.

Los suizos habían sido bastante maltratados en las calles de París por su odio á todo lo que, de cerca ó de lejos, había pactado con la República.

Compuesto así el consejo, extendióse el terror por Coblenz. Según la equidad, según el corazón humano, bajo el punto de vista de la causa realista, el caballero era inocente: según las leyes de guerra, era culpable.

Entonces, todos los que habían creído servir á Rochemause negándose á juzgarle, se consternaron y se arrepintieron. Como un rastro de pólvora, corrió por Coblenz una frase: «Rochemause (sí perdido)»

Conocía al duque, sabía que estaba irrita-

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han prestado en este establecimiento los siguientes auxilios:

N. N., Gastralga. Francisca Soler, fractura del radio derecho, por su tercio inferior. Isabel Bernard, fractura de la pierna izquierda por su tercio inferior.

GUARDIA PARA HOY

Servicio interno.—Médico: D. Federico Fajardo.

Practicante: D. José Carbonell.

Servicio externo.—Médico: D. Carlos Linares.

GUARDIA PARA MAÑANA

Servicio interno.—Médico: D. José García Torremocha.

Practicante: D. Francisco Más.

Servicio externo.—Médico: D. Francisco Ramos.

Gobierno civil

El número de viajeros llegados hoy a esta capital es el siguiente: Por la línea de Madrid 340. Por la de Murcia 507.

Ayuntamiento

Orden del día de la sesión anunciada en primera convocatoria para mañana 18 del corriente, á las seis de la tarde.

Instancia de la Sociedad de Inválidos para el trabajo.

Idem de doña Ascensión Calatayud é informe del arquitecto.

Informe de la Comisión de mercados.

Idem de ornato.

Idem de Hacienda.

Moción del Sr. Verdú, sobre locales de escuelas públicas.

Informe de la Comisión de Instrucción pública.

Expediente de lactancia.

Idem de liquidación de la rebaja del arriendo de consumos por la desgravación de los vinos.

Noticias

DIARIO DE ALICANTE publica todos los días dos ediciones.

En la edición de la mañana—solamente hecha para servir á nuestros suscriptores—publicaremos cuantos telegramas nos envíen nuestros corresponsales después de hecha la tirada de la noche, á más de cuantas noticias y sucesos se desarrollen durante la misma.

Anoche á las nueve y acompañado de su bella y distinguida esposa, regresó á esta ciudad procedente de sus posesiones del vecino pueblo de Ibi, el ilustrado y joven secretario particular del digno alcalde señor Mauricio, nuestro muy querido amigo D. Carmelo Simón Plá.

Aviso Por causa del derribo de la casa en donde se hallaba instalada la SUOUSAL central de la gran Tintorería y quitamanchas «La Madrileña» se ha trasladado dicho establecimiento á la calle de SAN ISIDRO NÚMERO 7.

El nuevo local tiene entrada por el paseo de Méndez Núñez y calle de Labradores. Aquejado por ligera dolencia, se halla guardando cama, el arquitecto provincial D. Enrique Sánchez Sedeño.

Ha sido ascendido á ingeniero de segunda clase del cuerpo de caminos el que lo es de las Obras del puerto D. Ramón Montañut Miró.

El que desee contratar al novillero Joaquín Martínez (a) Tranquilo, puede dirigirse á su apoderado D. Luis Mora, vecino de Alicante, en la calle de las Navas, número 16.

El día 19 de Noviembre próximo se celebrará en la sección primera de esta Audiencia, el juicio por jurados, de la causa seguida por el juzgado de Alcoy, contra nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Juan Botella Asensi, director de «Fraternidad», que ve la luz en aquella ciudad fabril, por el delito de imprenta.

En el kiosko establecido en la plaza de la Constitución, esquina á la de Castelar, se vende DIARIO DE ALICANTE.

Mañana 18 de los corrientes comenzarán en la Escuela Normal de esta capital los exámenes de ingreso, terminados los cuales, se dará principio á los de asignaturas para los alumnos que oportunamente lo hayan solicitado.

La academia de piano que dirige la profesora señorita Concepción Sala se ha trasladado de la calle de Sagasta 39 á la plaza de Hernán Cortés núm. 4.

Sellos de caucho

Véase anuncio que publicamos en 4.ª plana. El día 1.º de Octubre se abrirán las clases en el nuevo colegio que los hermanos maristas han instalado en la calle Mayor número 56.

En el correo de esta tarde marcha á Madrid nuestro querido amigo y compañero de redacción D. Enrique Ramos Mollá.

SE COMPRA un ejemplar del libro «Fuga de Vocales» de D. Juan Vila y Blanco.—Razón: Librería Costa, Sagasta 28.

Esta madrugada ha fallecido la esposa de nuestro querido amigo el actuario de este juzgado D. Rafael Asín.

Tanto á este señor como á los señores de Belbi, hermanos de la finada, les acompañamos en su justo dolor.

El entierro verificado esta tarde á las tres se ha visto concurridísimo, prueba palmaria de las simpatías de que goza el Sr. Asín.

Se vende un solar en la calle de San Fernando esquina á la de Canalejas. Darán razón en la redacción de este periódico.

Sea enhorabuena

Muy sentida se la enviamos á D. Alfredo Pérez por la calificación de Sobresaliente que ha merecido su examen de «Física general. Ufano debe estar nuestro querido amigo por lo excepcional de su triunfo, pues son muy contadísimos los casos que un alumno de la Universidad Central obtenga en el mismo curso la nota de Sobresaliente con honor en las cinco asignaturas que constituyen el año preparatorio de Medicina; realizar una labor de tal índole solo es asequible á caracteres tenaces y á voluntades férreas, cosa que tiene demostrada nuestro paisano al mantener el propósito de que en su hoja de estudios no se consigne otra nota que la de sobresaliente, como lo tiene conseguido en múltiples exámenes.

Hacemos extensiva la felicitación á sus venturosos padres.

Servicio Telegráfico

De nuestro redactor-corresponsal en Madrid R. MAROTO

Después de hecha nuestra edición de ayer recibimos los despachos de última hora que nuestro corresponsal Sr. Maroto depositó con destino á nuestro periódico en la central de Madrid.

Como quiera que lo que en ellos se decía—la apertura de tribunales—era conocido de nuestros lectores por la información de otros periódicos, hemos creído conveniente no reproducirlos en la

Edición de la mañana

Anónimo amenazador.—Condecoraciones

Madrid 16 (9 n.)

Esta tarde ha circulado por Madrid la noticia de que el ministro de la Gobernación señor Lacierva había recibido un anónimo amenazador.

Tan pronto llegó la noticia á oídos del ministro la negó rotundamente.

Se han concedido la Cruz de Isabel la Católica al alcalde y al juez de Villaverde, por los servicios prestados en la muerte del «Pernales» y «Niño del Arahá».

Las maniobras.—Viajera regia

Madrid 16 (10 n.)

De Bóveda (Galicia) telegrafían haber llegado todo el personal del Estado Mayor Central que ha de asistir á las maniobras.

Martitegui y Suárez Inclán llegaron á la Coruña.

En la estación esperaban capitán general, generales, jefes y oficiales.

Marcharán á revisar al regimiento de Isabel la Católica.

Estarán en dicha capital hasta el 21 ó 22.

El gobernador de Barcelona da cuenta al Gobierno de haber visitado la ciudad Condal la reina Margarita de Italia.

Edición de la tarde

¿Melquiades Alvarez liberal?

Madrid 17 (10 m.)

Siguen siendo comentadísimas las declaraciones que se le atribuyen al ilustre catedrático de la Universidad ovetense D. Melquiades Alvarez y que han visto la luz

pública en «El Independiente» de Gijón.

Todavía no las ha desmentido el elocuente diputado republicano y entre los liberales se agita la idea de celebrar un gran acto político para abrirle las puertas del partido.

Como quiera que Melquiades Alvarez, lo que desea es la constitución de una nueva agrupación política liberal, en la que tengan cabida los múltiples elementos dispersos, para él formular un programa político son varios los elementos valiosos que piensan adherirse á la política nueva del diputado por Oviedo.

Regreso de la Corte.—Los viajes del Rey

Madrid 17 (11 m.)

Se anuncia para el próximo día 21 la llegada de la familia real.

Permanecerán en La Granja durante algunos días desde donde se dirigirán á Madrid.

El Rey dejará á su familia en San Ildefonso, marchando á Galicia en donde visitará la isla Cortegada.

Luego marchará á Valladolid volviendo á La Granja desde donde regresará á la Corte.

Reapertura de Cortes

Madrid 17 (11:30 m.)

Aunque oficialmente nada se ha asegurado puede afirmarse que el día diez del próximo mes de Octubre reanudarán sus tareas las Cortes.

Viajes

Madrid 17 (12 m.)

Hasta el día veintiseis no marchará el señor Salmerón á Galicia. Los elementos antisolidarios no cejan en sus trabajos.

Los solidarios también realizan sus gestiones para que no experimente un fracaso el jefe de la Solidaridad.

Es esperado para el día veinte D. Eduardo Dato.

El ministro de Hacienda también llegará en breve.

Viaje regio

Madrid 17 (1 t.)

La reina Margarita de Italia, salió ayer de Barcelona para Francia. No obstante ser su viaje de riguroso incógnito fué recibida y despedida muy afectuosamente por el elemento oficial.

Tip. «Progreso» — Castaños, 57.

ANUNCIOS PREFERENTES

Colegio de San José

Incorporado á este Instituto general y técnico

Calle de Bailén, 29.—Alicante

DIRECTOR: Dr. D. Miguel María Gil y Hernández, Canónigo Doctoral de esta Colegiata

En este antiguo y acreditado Establecimiento (el único de la Capital que está incorporado al Instituto), queda abierta la matrícula hasta el 30 del presente mes de Septiembre para los estudios del Bachillerato, Métrica, Comercio y preparación para las carreras especiales.

La matrícula podrá ser oficial, con repaso en el Colegio y no oficial colegiada, asistiendo únicamente á las clases del Colegio. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Para informes y precios, dirigirse al Administrador del Colegio, don Celestino Chinchilla y Ballesta, quien facilitará el Reglamento del mismo y cuantos datos se deseen.

BODEGAS ALICANTINAS

RICARDO MADRID (SERVICIO A DOMICILIO) Calle Sagasta, núm. 39.—Alicante

ABONOS QUÍMICOS

Superfosfatos, Nitratos, Sulfato de amoníaco, Sales de potasa

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS, Barcelona

FABRICAS EN ALICANTE, SEVILLA Y BADALONA

Los análisis de tierras, consultas, envío de folletos agrícolas y suscripción á la revista Los Abonos Químicos, son servicios gratuitos.—Dirigirse á

DON JUAN GAVILAN, Jovellanos, 5, pral.—MADRID

Director de las Oficinas Técnicas

Pídanse precios y noticias mercantiles á la Agencia de la

Sociedad Anónima Cros, Quiroga, 41—ALICANTE

ACADEMIA P. NAVAJAS

Gastaños, número 24

Preparación completa y exclusiva para ingreso en las Academias Militares

Director: Don Cándido Pérez Navajas, Comandante de Infantería, exprofesor de la Academia de la misma Arma.

Profesores: Don Cándido Pérez Navajas; D. Antonio Cea Bautista, Comandante de Estado Mayor; D. Eduardo Llobregat Están, Capitán de Infantería; Mr. Félix Monguilo, Profesor de idiomas.

Profesor auxiliar: Don Enrique Pérez O'Dena, 2.º Teniente Infantería. Las clases para el próximo curso duran principio el día 1.º de Septiembre.—Para más informes y detalles, dirigirse al Director, calle de Castaños, 24.—ALICANTE.

Al corsé de París

Las señoras deben convencerse: para vestir con elegancia, es preciso elegir uno de nuestros modelos construidos en París por medio de patronos cuidadosamente estudiados, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza.

El talle femenino adquiere con el corsé de París toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV sin peligro ninguno para la salud.

Podemos asegurar que esta marca conocida universalmente, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante escoja uno de nuestros modelos, tenemos la certidumbre de que no usará otros jamás.—Corsés corte corsetera últimos modelos creación de la casa.—Primera marca del mundo. Depósito exclusivo: GIMÉNEZ HERMANOS.—3, Plaza Castelar, 3.



Gran Chocolatería del MURCIANO

Méndez Núñez, 12

Se sirven á domicilio lunchs para bodas y bautizos

A LAS SEÑORAS Novisimos plissados á máquina para toda clase de telas.

Precios de faldas enteras: Sol. 5 pesetas Sahara. 10 » Battemberg. 10 »

Tanto para ver muestras, como para cualquier consulta, dirigirse á Alfredo Solá, Mayor 14 y 16, La Villa de París, que facilitará cuantos datos se deseen.—También se plissan volantes de gasa, tul, seda, lana y batista.

— GRAN TALLER DE PLISSADOS — Mayor, 14 y 16.—ALICANTE

Colegio Politécnico Dirigido por D. Eduardo Bertrán, de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid, profesor ayudante del Instituto.

Rafael Terol, núm. 37.—Alicante

Primera y segunda enseñanza y preparación para Carreras Civiles, Militares y de Facultad. Gabinetes de Física é Historia Natural con material docente para las demás asignaturas. Valiosa biblioteca para consulta de los alumnos. Profesorado con título oficial. Clases y dormitorios espaciosos con ventilación cual ninguno de su clase.

Internos, medio internos y externos.

Nueva Sombrerería de J. ACEVEDO Princesa, 12.--Alicante

Este nuevo y bien montado establecimiento tiene el gusto de ofrecer al público un inmenso surtido en todas clases y formas de sombreros y gorras para caballeros, niños y niñas

ÚLTIMAS NOVEDADES EN SOMBREROS DE PAJA

Alicante—Calle de la Princesa, número 12—Alicante

FÁBRICA DE GORRAS—PRECIO FIJO

PRECIO FIJO—FÁBRICA DE GORRAS

COLONIALES Y ULTRAMARINOS

Expendiduría de Explosivos

V. BERNACER

Princesa, núm. 32 (esquina á Cruz de Malta)
Quesos, Mantecas, Conservas, Legumbres, Garbanzos de Castilla, Jamones, Chorizos, Salchichones, Embuchados, Longanizas y Morellas finas de las más acreditadas fábricas de Candelario.—Vinos de las mejores marcas.—Galletas y Licores de las más renombradas fábricas.—Gran surtido en armas de fuego.—Pólvora, Cartuchos de todas clases y demás efectos de caza, y otros muchos artículos.

SELLOS DE CAUCHO Y METAL

Cincografía y Grabado

Francisco Barbero Lopez

Especialidad, Prontitud y Economía

Gran surtido en Imprentillas «Perfect», Fecha-dores, Numeradores automáticos y manuales. Estampillas ó facsimiles. Varios caprichos con sello, en navajas, fosforeras, porta plumas, medallones, relojes, etc., etc. Nuevo aparato «Polynon» para 6 y 8 sellos de Pagado, Copiado, Ocho días vista, etcétera, etc. Iniciales enlazadas con estucho y tinta á 0'50 ptas unas (sirven además para marcar la ropa blanca).

No confundir esta acreditada casa con otras de esta capital.

P. Méndez Núñez.—Entrada, Allaga, 9

—ALICANTE—

— Todos los trabajos se garantizan y se sirven al día —

AGENCIA DE ENCARGOS

EN ALICANTE—ISABEL II, 3

la más antigua y acreditada de la Region

Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Torreveja, Elche, Alicante y pueblos intermedios y su comarca, en combinación para Cieza, Valencia y Barcelona.

DESPACHOS

En Murcia, Cartagena, Cieza, Balsicas, Beniel Orihuela, Callosa, Albuera, Catral, Almoradí, Dolores, Rojales, Torreveja, Crevillente, Elche, Alicante, Elda, Villena, Villajoyosa, Valencia y Barcelona.

Salidas de Murcia para Cartagena, por el tren mixto de la mañana, regreso de Cartagena para Murcia y línea de Alicante y Torreveja en el correo de la tarde.

Salidas de Murcia directas hasta Alicante y Torreveja en todos los trenes.

El servicio entre Torreveja y Albuera, se hace por D. Antonio Anforté y entre Murcia, Alicante y Cartagena, por D. Pascual Martínez y su sobrino D. Antonio García.

Los encargos se hacen y se entregan en el mismo día.

Cuenta corriente con el Banco de Cartagena en Murcia y Cartagena y Sucursal de España en Alicante.

Nota: Esta agencia no tiene combinación con ninguna otra entre Murcia, Cartagena, Alicante y Torreveja.

GRAN CENTRO EDITORIAL

COSTA

Sagasta, núm. 28.--Alicante

Poderoso oxidante acelerador de las funciones digestivas Antineurasténico Tónico

Vino Vanádico

Preparado por José Soler López (Catedrático) Farmacia Plaza Isabel II, 20

The Berlitz School of Languages

LENGUAS VIVAS

Alicante. -- Calle Mayor, número 25 -- Alicante

PASTOR

ODONTÓLOGO

Princesa, núm. 6, pral.—ALICANTE

EL CRÉDITO

DINERO sobre alhajas, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor.—**DINERO** al Comercio, propietarios y sobre intereses con una sola firma.—**DINERO** sobre papeletas de la Caja Especial de Ahorros.

NOTA.—Desde el día 1.º de Abril de 1907 la casa cobra la mitad de interés que cobraba antes.

Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CRÉDITO ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar la operación.—*Rafael Torol, 2, 1.*

MAYOR

DENTISTA

Dentaduras artificiales de nuevo sistema sin paladar para poder saborear las comidas.—Últimas novedades odontológicas alemanas y norteamericanas.—Extracciones al segundo.—Composturas en el acto. Se garantizan los trabajos de este gabinete.

— Princesa, número 18, pral.—ALICANTE —

LA ROSA DE ORO

Paquetería, Mercería y Novedades

Gran surtido en abanicos, sombrillas y pajaritas.—Bonita variación en cinturetes para señoras y caballeros

JOSÉ MARTÍNEZ LLOPIS

Labradores, 9 y San Isidro, 6.--Alicante

REINA • VICTORIA • HOTEL

Completamente reformado y amueblado de nuevo.—Instalaciones sanitarias é higiénicas.—Salas de baño en todos los pisos.—Pensión completa, desde 7'50 pesetas.—Restaurant.—Servicios por mesas pequeñas.—Almuerzo: Hora d'œuvres y 4 platos, desde 3 pesetas.—Comida: Potage, Pescado, entrada, Legumbres, Asado, Ensalada, Entremeses, Vino negro y blanco y Postre, 3'50 ptas.

— Almuerzos y Comidas especiales —

Grandes Almacenes de Maquinaria Y EFECTOS PARA LA ELECTRICIDAD Y LA MECÁNICA ESPLA Y MUNOZ

Paseo Méndez Núñez, 10 y 12 y Calle San José, 2 y 4
Telefonos: ESPLA ALICANTE Telefono número 27

Apartado de Correos

Estudios, proyectos y presupuestos de toda clase de instalaciones de electricidad y de ingeniería. Materiales, aparatos y maquinaria para fábricas é instalaciones completas de alumbrado eléctrico. Redes y líneas de tracción, fuerza, luz, telegráficas y telefónicas.

Materiales para instalaciones eléctricas. Material completo de telegrafía ordinaria, telegrafía sin hilos, telefonía y timbrería doméstica. Material completo para gabinetes de física é historia natural.

Contadores y motores eléctricos al contado y á plazos semestrales.

Instalación completa de industrias con fuerza eléctrica.

Lámparas con filamento de tantalio produciendo 33 por 100 de economía.

Lámparas Nerst y lámparas de arco.

Lámparas modernas de arco en vaso cerrado de gran intensidad, poco consumo y larga duración de carbones.

Lámparas incandescentes, nacionales y extranjeras desde cincuenta centimos una.

Estufas, cafeteras, calienta tenacillas, encendedores, calentapiés y ventiladores de todas clases, eléctricos.

El mejor surtido y más barato en tulpieria, aparatos, brazos, arañas, portátiles, suspensiones y toda clase de adornos para instalaciones eléctricas.

Figuras para regalos

Esta casa recibe periódicamente las últimas novedades eléctricas y mecánicas del país y del extranjero.

¿Queréis preservaros de las enfermedades que reconocen por causa los microbios que se ingieren con el agua? Comprad los Filtros PASTEUR.—De venta en casa de

AGUSTÍN MORA

Mayor, 39 y San Nicolás, 1, en donde encontraréis, además, artículos de Ferreteria, Quincalla, Batería de Cocina, Juguetes, Perfumería, Cepillos, Maletas, Plata Meneses, Artículos de piel, Metal blanco, GOMAS DE GOMA de las mejores marcas á precios sumamente reducidos.

— LA BARCELONESA.—ALICANTE —

La Papelera Española

Compañía Anónima.—Bilbao

Delegación: Madrid, Atocha 113

Grandes fábricas de pastas, papel y talleres de manipulación, montados con las más perfectas maquinarias y últimos adelantos.

Las grandes fabricaciones que diariamente se producen de inmejorables papeles blancos y de color, alisados y satinados, de embalajes en rollos resmas y fardos; sobres comerciales y de oficio blancos y de color, resmillería, cuadernos, libros, copiadotes, tarjetas, estuches etc., la permiten hacer precios sumamente económicos.

Almacén depósito de Alicante, SAGASTA, 53

Dr. José del Buey Pagán

Médico Militar

Medicina y Cirugía General Afectos crónicos.—Enfermedades de niños
Consulta: De 11 á 1 y de 4 á 6
Avenida del Dr. Gadea 27, entresuelo

Diario de Alicante

Es el periódico de mejor información y de mayor circulación de la provincia

Único en la capital que sirve á sus abonados

Dos Ediciones Diariamente

COLABORACION ESCOGIDA

Corresponsales en toda España y en París, Berlín, Roma y Londres

Redacción y administración: Castaños, núm. 57

LA SALUD

UNICO DEPÓSITO DE

Agua de la Alcoraya

FILTRADA

SERVICIO A DOMICILIO Y EN EL DEPÓSITO
Certificado de legitimidad á quien lo solicite en el Depósito

Cántaro á domicilio, 0'15—En el Depósito, 0'10

unico depósito de Agua de la Alcoraya: Calle del Diluvio, número 2

Academia de Dibujo y Matemáticas

DIRIJIDA POR

D. JOSE PEREZ DEL POSTIGO Y D. RICARDO REUS

Preparatoria para el Cuerpo de Sobrestantes de Obras Públicas Oposiciones anunciadas para Enero del año próximo

Las clases se dividirán en dos, á saber. Dibujo geométrico, lineal, industrial, lavado y topográfico, y Aritmética, Algebra y Geometría.

HONORARIOS MÓDICOS

La Academia se halla situada en un adecuado é higiénico local. Para más detalles dirigirse á Don José Pérez del Postigo, Delineante de la Junta de Obras de este Puerto.—Calle de Quiroga, núm. 24, Alicante.

NOTA.—No confundir esta Academia con la que dirige en el Centro de Sociedades obrera el mismo señor D. José Pérez del Postigo.

GRAN TINTORERIA Y QUITAMANCHAS A VAPOR LA MADRILEÑA

— DE —

Ascensio Navarro

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin encoger las prendas ni deformar hechuras. Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñan al roce sin sudor.—Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. SUORSAL CENTRAL: San Isidro, 7, entre el paso de Méndez Núñez y la calle de Labradores.

Despacho y Talleres: Calle de Alfonso el Sabio, número 8

Tip. «Progreso», Castaños, 57

Gran Centro Editorial COSTA—Calle Sagasta, núm. 28.—ALICANTE